

司已成为我市液化石油气应急抢险演练和培训基地。此外,抢险队每年还配合我处进行安全用气宣传和巡检工作,保证用户安全用气。

2.4 大连市液化石油气事故抢险队开展抢险救援情况

自成立以来,抢险队共参加了 11 起液化石油气事故的抢险、抢修工作。

在抢险方面。2004 年参加了北方燃气香周路加气站地下液化石油气管道泄漏抢险;2005 年参加了北方燃气中长街加气站地下液化石油气管道泄漏抢险;参加了 2005 年、2006 年、2007 年大连石油七厂家属楼液化石油气爆炸事故抢险,以及金州区金城燃气公司地下燃气管线法兰泄漏抢险。

在抢修方面。2005 年参加了金州区古城甲区地下液化石油气管道泄漏抢修;2006 年参加了旅顺百炼铸造液化石油气站液化石油气泄漏抢修;2007 年参加了大重中革基地液化石油气站液化石油气泄漏抢修和大连棒棰岛宾馆液化石油气泄漏抢修。

经过 3 年多的努力,抢险队的人员素质得到了不断提高,各种抢险机具、设备和仪器得到了进一步充实和完善,形成了一套比较完整的液化石油气事

故应急救援体系,具备了应对各种突发事件的能力,对有效预防、控制和消除我市重大液化石油气突发性泄漏事故起到了保障作用。大连市液化石油气事故抢险队已成为我市液化石油气行业应急救援的坚强后盾,也成为我们行业管理者的心理保障。

3 今后工作部署

我们将认真学习和借鉴其他兄弟城市的先进管理经验,继续加大资金投入,加强抢险队的人员培训和演练,进一步壮大抢险队伍。尤其是 2012 年 LNG 入连后,我们将把抢险救援范围进一步扩大,并充实相关专业人员,完善抢险设施、设备。同时,还将加强全市液化石油气厂站基础数据的档案建设,对各厂站实行 GPS 定位,以便及时掌握各厂站的详细情况和抢险路线,提高信息化管理水平,促进抢险救援工作的开展。我们力争将抢险队建设成为一支制度规范、技术过硬、设备先进、反应迅速、纪律严明的燃气行业专业抢险队伍,为我市液化石油气行业的安全生产和供应保驾护航。

湖南娄底市天然气利用项目签约

2008 年 6 月 6 日上午,娄底市人民政府与中石油天然气管道燃气投资有限公司在娄底宾馆隆重举行娄底市天然气利用合作意向书签约仪式。市委书记林武,市委副书记、代市长张硕辅,市政协主席杨云辉,中国石油天然气管道局副局长曹华光,中国石油天然气管道燃气投资有限公司董事长、总经理姜银涛出席签约仪式。张硕辅、曹华光分别在签约仪式上讲话。

娄底市属湖南“3+5”城市群的重要组成部分,也是湖南重要的能源原材料基地,煤炭储量 10 亿 t 以上,年产超千万吨,年发电量达 80 亿 kwh。娄底市也是湖南老工业基地,重工业较为发达,传统能源消耗很大,节能减排任务紧迫,利用天然气等优质能源前景广阔。

中国石油管道燃气入主娄底天然气利用项目,是用长输管道从西气东输二线湘潭末站将天然气接入娄底市,该项目将覆盖全市各县市区,规划年输气量 8 亿 m³ 以上,总投资约 10 亿元。项目建成后对于加快娄底公共事业建设,改善娄底市的能源消耗结构,降低城市污染,推动产业升级和地方经济发展,提高生活质量,都具有十分重要的战略意义。

天然气是国家鼓励发展的安全、高效、洁净的能源。中石油管道燃气投资有限公司是我国特大型企业中国石油天然气集团公司专门从事城市燃气业务的专业投资管理公司,具有超强的经济实力,先进的管理理念、优秀的专业品质、可靠的安全保障,在城市燃气领域享有很高的声誉。双方将乘着互利互惠、共进双赢的合作原则,争取本项目的早日建成,造福 416 万娄底人。

(摘自[燃气在线 www.gas800.com](http://www.gas800.com))